

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Miércoles 16 de Febrero de 1921.

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay.

(PORTE PAGO). Año XXIII — Núm. 2122

“CRISTO VIVE, REINA E IMPERA!”
EL AMIGO DEL OBRERO
N.º 1.º de Enero de 1899
Fundado en Homenaje a Cristo Redentor
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

Redacción y Administración:
MERCEDES, 947

Montevideo, La Uruguay, 2197 (C.º)

MONTEVIDEO,

REDACTORES:

Drs. LUIS P. LENGUAS
Y MIGUEL PEREIRA

SECRETARIOS DE REDACCIÓN

Dr. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI
Dr. HÉCTOR E. TOSAR ESTADES

CORRESPONDENTES:

En PARÍS: François Veuillot

En VIBURGO: Max Turman

SUSCRIPCIONES

Capital, por mes \$ 0.20
Interior, semestre adelantado 1.20
Exterior, semestre adelantado 1.80

AVISOS.

pidan precios a la Administración
que avisa en 3.º y 4.º páginas, a una
columna o más columnas, por centí-
metros de altura.

La Administración no aceptará cuan-
quier aviso que se le presente; se re-
serva el derecho de rechazar los que
sean convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no ad-
mite publicaciones de la redacción pa-
gadas.

Agentes en todos los pueblos del
interior.

Se reciben suscripciones en las ca-
sas parroquiales.

Administrador

Angel Martínez Alvarez

Círculos Católicos de Obreros existentes
en el país:

Montevideo, calle Minas 1244 — La
Colonia — Villa Colón — Villa del Cen-
tro — Paseo del Molino — Guadalupe —
Las Piedras — Pando — Salto —
Mercedes — Fray Bentos — Minas —
Durazno — Trinidad — Rocha — Pay-
andé — San José de Mayo — San
Carlos — San Fructuoso — Nueva
Helvética — Treinta y Tres — Florida —
Santa Lucía — Sarandí Grande —
Santa Isabel — Rosario — Maldonado —
Santa Rosa (Canelones) — Ri-
vera.

Oficina del Consejo Superior de los
Círculos: Mercedes 947.

INDICADOR CRISTIANO

FEBRERO DE 1921

Miércoles 16 — Stos. Isaias, Elías y Justo, mrs. y Juliana. Tém-
pora, Aly.

Jueves 17 — Stos. Julián y Teó-
dulo, mrs. Silvino, ob., Secundino
m. y Mariana.

Viernes 18 — Stos. Simeón, Claudio, Anselmo y Eladio. Tém-
pora. — Ay. y abst.

Sábado 19 — Sto. Gabinio, Tu-
lio, Marcial, Conrado, Alvaro y
Beatriz. Témora.

ORDEN DE LOS TRIDUOS
PARA EL AÑO 1921

FEBRERO de 1921:

1, 2, 3: P. de Guadalupe (Cane-
lones).

3, 4, 5: Hnas. del Huerto (San
José y Julio Herrera y Obes).

6, 7, 8: P. de las Piedras.

9, 10, 11: P. de la Colonia del
Sacramento.

12, 13, 14: P. de la Aguada.

15, 16, 17: Hnas. del P. Socorro
(Sayago).

18, 19, 20: P. de Paysandú.

21, 22, 23: P. del Cordón.

24, 25, 26: P. de Minas.

27, 28: P. de la Unión.

INJUSTAS CENSURAS

En el diario “El País” del lunes 14 de Febrero, se publicó un editorial sobre la última pastoral del Exmo. Sr. Arzobispo Monseñor Aragone, que trata de los bailes inmorales en general, condenándolos con energía y con el verdadero rigor con que un pastor celoso trata de extirpar los venenos mortíferos que arruinan el alma de las sociedades.

Ese editorial, que ocupa una columna entera del diario, está consagrado — salvo el último párrafo, de diez o doce líneas — a confirmar en un todo las aseveraciones de nuestro digno presidente.

Se dice en él que es muy cierto que las costumbres actuales de la sociedad, denotan una gran corrupción; se reconoce que la moda de la mujer es escandalosa; que los bailes que hoy están más en boga, han sido tránsitos de los arrabales y son sumamente sensuales. Se confiesa que después de la guerra, las sociedades, más, que nunca, ávidas de goces sensuales, se han lanzado en un torbellino de inmoralidad y corrupción, como en la época de los “incroyables” que siguió inmediatamente a la Revolución Francesa. Se acepta, por último, que la Iglesia Católica tiene por misión, exhortar a predicar la verdad y fomentar la moralidad en todos los pueblos, combatiendo y condenando todos aquellos vicios y costumbres que tienden a la perversión y a la disolución social; y hasta se dice allí, que hoy, en nuestro ambiente, sobre todo, la Iglesia Católica y sus sanas doctrinas de idealidad, de pureza, de aspiración a lo infinito, es el freno más eficaz, quizás el único más eficaz y tal vez la única fuerza regeneradora que consiga moralizar un tanto las costumbres extraviadas y licenciosas que actualmente reinan.

Pero, el último párrafo — en la cola tiene el veneno — ataca rudamente a la pastoral y al prelado, diciendo que, si bien en principio tiene razón, Monseñor Aragone, al combatir los bailes inmorales, esa pastoral es contraproducente, inoportuna, exagerada, inhábil, etc., porque — dice — irrita en vez de convenir y denota que los violentos ataques que se dirigen a esos bailes — el tango, la maxixa y el fox-trot — son hijos de la más supina ignorancia sobre los mismos y basados en informes erróneos. Dice, también, que el Sr. Arzobispo debió combatir ese mal por grados, paulatinamente, y no pretender cortar de raíz y de golpe una costumbre tan arraigada en nuestra sociedad.

Pues bien: esas censuras son absolutamente injustas e inmotivadas. Si el mal de los bailes modernos es indiscutible; si se reconoce el inmenso daño que ellos hacen a la sociedad y la degradación espantosa que ellos representan. Si se reconoce también, que la Iglesia y sus prelados tienen por misión combatir el vicio y moralizar y salvar la sociedad. Si se acepta hasta que es ella el mejor o el único freno contra la corrupción actual (por que se censura que se ponga el dedo en la llaga, que se hable claro y energicamente, y se sienten las absolutas morales que toda conciencia honrada reconoce y lamenta como una enfermedad social gravísima).

Cuando el mal es tan grave y el peligro es tan inminente, y vamos a andar con contemplaciones y eufemismos! Acaso, reconocida la existencia de un veneno mortal, no debemos extirarlo radicalmente! Cuando un alcoholizado, por ejemplo, se encuentra en un grado avanzado, su enfermedad (el médico le) va a decir “tome cuatro litros y medio de bebidas alcohólicas, y vea de cinco, y el año que viene tome solamente cuatro litros!” O le dirá, terminantemente: “uso tal medicamento, y no tome en adelante una sola gota de alcohol; y trate de evitar toda ocasión, toda oportunidad de

de beber de nuevo!” “beber de nuevo!”

Esos males se deben evitar en absoluto, o no se consigue, nota. Todos los criterios lo comprenden así.

En cuanto a que, Monseñor estuviera mal informado sobre esos bailes, el articulista, sabe bien que no lo estaba, pues el articulista, conoce perfectamente esos bailes en sí mismos y sabe también cómo se bailan en los principales salones. Aun los jóvenes más despreciosos y mangañachas, a este respecto, se escandalizan, de lo que se baila en el Parque Hotel, en Cártero, en centros sociales y en el propio Club Uruguay.

El martes 15, salió en el mismo diario “El País” una carta que lleva al pie el seudónimo de “Fánatas” y que es más envenenada, todavía, contra el prelado y su pastoral. Sin siquiera dar su nombre, quiere hacer a Monseñor Aragone, un fustigador ciego, del baile en absoluto, aun como ejercicio de deporte y como elegante arte que, en sí mismo no es malo. Demasiado comprenden todos los que leen la pastoral, que lo que se ataca y lo que se condena, no es el baile en sí, como arte y como sport, que pueden ser — y deben ser siempre, y lo han sido en ciertas épocas y en ciertos países — perfectamente inocentes y sanos. Lo que se exige, es ese pretexto, ese incentivo y ocasión del desenfreno, del desborde, de los apetitos más groseros y de los pensamientos, y deseos y provocaciones de febril sensualismo. Sacá el argumento de que es peor, andar por los rincones escondiéndose, en vez de bailar delante de todos. A ese argumento, le contestaremos que son sobre todo los danzantes y es el baile mismo, quienes incitan a todo eso.

Contra toda la unánime opinión, condenatoria de los más ilustres pensadores, filósofos y críticos de costumbres, y contra el consenso general de la misma opinión pública de esta sociedad que baila esos bailes inmorales, nada representan, por cierto, los gratuitos defensores del tangó arrabalero y de la maxixa negrera que reinan en los salones de la loca humanidad actual que, unos ratos se ciega y se deja llevar por el remolino del placer y otros ratos, serena, confiesa y reconoce toda la degradación de sus actos.

Quisicosas

El cencero de los rebaños ateo, sin duda porque no cree en la existencia de Dios, procura no perder ripio para hablarnos de El.

No hay ocasión, por tránsito de los cabillos, que se le presente, que no ha de aprovecharla el muy bolonio para largarse por Despeñaperrero, metiéndose por los trágales de la teología.

Nada; que en la casa, bolshéviki de la calle Mercedes, se ríen de la divinidad y de las cosas divinas, y sin embargo deben tener algo así como una obediencia de esa idea, transcendental que no puede borrarse de sus mentes.

Desde que allá, cuando el jefe actual, en uno de sus múltiples malos momentos, se sintió poeta y nos obsequió con aquel espíritu literario titulado “Mi Dios”, chato, ramplón y ripioso en la forma, desatinado y disparatado en su fondo, hasta nuestros días, esos espíritus juercos chillan y escriben contra Dios, ni más ni menos que los chiquillos gritan y silban en la soledad, para repeler de sus corazones asustadizos la ilea del ciego.

Porque, la verdad, que es económica esa de estar convencido de la no existencia del Dios de los católicos, y pasarse por otra parte la vida mordiendo como la serpiente de la fábula esa lama que les ensangrienta de alcohol; y trate de evitar toda ocasión, toda oportunidad de

caso más peregrino!

pero el cencero de las majadas sectarias es así, y hay que tomarlo como es, aunque lo tomen Vds. con pinzas.

En su número del lunes pasado, nos trae en su primera página un grabado que nos representa una ceremonia religiosa realizada en la Abadía de Westminster con ocasión de la Noche Buena:

La cosa no tiene nada de particular; pero si tienen mucho de particular y aún de universal, los comentarios que el tintillo de la casa, se ha creído en la obligación de encajar al pie del citado grabado, para ilustrar sin duda el rebaño borgoñol de sus habituales lectores.

Dijo así el teólogo ateo del cíbilo bolshéviki:

“Este grabado representa una ceremonia de noche buena en la Abadía de Westminster, que es la iglesia en que se guardan los restos mortuorios de los reyes de Inglaterra, lo cual quiere decir que es la iglesia principal en aquel país”.

No lo veo la punta a la consecuencia, pero no importa. Prosigua Vd.

“Se ve el mismo lujo en las vestimentas, de los sacerdotes que usan los católicos...”

Hombre, hombre, no sea Vd. exagerado. Se cree Vd. que en todas las iglesias católicas puede desplazarse el lujo de ornamentos que en la Abadía de Westminster!

¡Ojalá fuera cierto!

“... y la misma costumbre de meter a los chicos en las procesiones”.

Y lo curioso del caso es que no aparecen chicos en el grabado.

Pero, además; por qué hemos de excluir a los chicos de nuestras ceremonias sagradas y de nuestras procesiones!

¡Fuera mejor excluirlos de los bailes y de los escándalos del carnaval!

“Parece que se está en presencia de un ceremonial católico”.

Pues claro está que sí, o acaba de echarse de la luna.

¡No sabes tú que las sectas protestantes, son gojos que el vendaral del árbol secular de la Iglesia Católica, que es la de Cristo, y conservan por lo tanto aunque viven en el error, mucha de sus primitivas creencias y sus ceremonias tradicionales!

Vamos; yo te creía simple de verdad; pero no tanto que ignoraras esas cosas.

No habla después el comentarista de las guerras entre católicos y protestantes, aunque tanto los unos como los otros “se dicen herederos de la mansedumbre y bondad que atribuyen a Cristo”.

¡Pero tienes un talento colosal!

Aplícate este ejemplo. También todos los orientales se sienten hijos de una misma patria, madre buena para todos, y sin embargo se han pasado gran parte de su vida independiente, degollándose los unos a los otros.

Para tí, por lo visto, la filosofía de la historia, debe andar volando por más allá de las nubes.

“Los protestantes no creen en los santos y en consecuencia no colocan cuadros ni imágenes de ellos en sus iglesias”.

Pase; aunque no es verdad esa proposición en toda su universalidad, puesto que hay sectas protestantes, que colocan imágenes en sus templos.

Por lo demás los protestantes creen en los santos, esto es, que hubo en la tierra personas de toda condición y sexo que durante su vida fueron modelos acabados de virtud y que ahí gozan en el cielo del premio debido a sus heroismos cristianos; lo que no quieren los protestantes es que pongamos a los santos como intercesores nuestros ante Dios, porque, dicen erróneamente ellos, que esa intercesión de los santos significa una mengua para Jesucristo, único intercesor — dicen

ellos — ante el Padre celestial.

Pero tú entiendes tú esto!

“Pero lo más grave es que tampoco creen ellos en la Virgen esto es, en la virginidad de María. Y déjalo esto no nos parezca que debieran haber hecho cuestión. Porque si Jesús era dios (y vaya si es Dios; ya lo verás algún día) pudo entrar y salir de María...”

Si, sin detrimento de su virginidad.

Pues mira, Gedeón, tampoco sobre ese punto hay divergencias entre católicos y protestantes, con lo que se demuestra una vez más tu crasa ignorancia en esta clase de asuntos.

Para católicos y protestantes

Jesús nació de madre virgen,

como estaba anunciado por el profeta Isaías y como lo declara con toda precisión y sin ambages ni rodeos el Sagrado Texto;

la divergencia entre católicos y protestantes está en que según los protestantes — que interpretan erróneamente un texto del Evangelio — la Virgen María, no conservó su virginidad

después de la concepción sobre-natural y nacimiento de Cristo, sino que tuvo después otros hijos de su legítimo esposo José; y los católicos rechazamos ese disparate afirmando y probando, que Jesucristo fué unigenito de María, en lo humano, como es unigenito del Padre en su concepción eterna y divina.

De modo que ya vez; tocas el violón de un modo lamentable.

Y prosigue mi hombre haciendo unos comentarios que dan las doce: Y si dijese los libros santos, esto y lo demás allá, también lo creerán los católicos...

Bolonia: más que bolonia!

Y concíule:

“Lo que da risa es que se atribuyan tantos disparates a los dioses...”

sejaría tres días de retiro espiritual.
— Moralista estás, ¡oh virtuoso y casto José!
— Y tú, mordaz. Tal vez por lo que te duele la inyedición de mis verdades...
— Descótete...
— Como quieras! A la copla me atengo.

Mi madre se llama "Clara", mi hermanita "Claridad", yo me llamo "Francamente"... ¡mira que casualidad!

Solitario

COMERCIO

Crónica informativa

La Comisión de Trigo

Accediendo a un pedido del Ministerio de Industrias, han retirado las renuncias que habían presentado, los miembros de la Comisión Oficial del Trigo.

Nuevo edecán.

Ha sido designado edecán de la Presidencia de la República el coronel Antonio Herrero.

Los premios "Alejandro Gallinal".

La secretaría de la Facultad de Medicina, ha llamado a concurso para otorgar los premios donados por el doctor Alejandro Gallinal y que consisten en tres mil pesos para trabajos de laboratorio o de investigación experimental y otra de 800 pesos, destinados a trabajos y documentación sobre "Historia de la Medicina en el Uruguay".

Valiosa donación.

El Sr. Augusto Coelho, compatriota que desde hace varios años reside en la Argentina, ha donado a la Municipalidad boinaense, su estancia "Cecilia", situada en Morón, avalada en un millón de pesos, para instalar en ella un "Hogar Maternal".

La Usina de San José

El Directorio de la Usina Eléctrica de San José, tramita la venta de la misma al Estado, en vista de que su situación difícil, hará que dentro de poco no pueda cumplir con sus compromisos de servicio público.

Aforos a lanas y cueros.

El Consejo N. de Administración, remitió al Cuerpo Legislativo el siguiente proyecto de ley:

Artículo 1. La lana en bruto, la lana semilavada proveniente de la depilación, los cueros secos de vacuno, los cueros salados de vacuno, los cueros de lanares y el sebo, pagarán al exportarse un derecho de cuatro por ciento (4%) ad valorem.

Art. 2. La lana levada pagará al exportarse un derecho de dos por ciento (2%) ad valorem.

Juicio a homenaje.

El Consejo Departamental ha solicitado de la Asamblea Representativa, autorización para dar a una de nuestras calles, el nombre de Juan Bautista Alberti, uno de los hombres más ilustres de la Argentina.

Nuevos títulos.

Ha sido sancionado el proyecto que autoriza al Banco Hipotecario de acuerdo con Juan.

Reino profundo silencio. De modo cruel y repentina Lena comprendió la realidad de la situación y dióse cuenta de la existencia de un peligro gravísimo, conocido y disimulado por su padre. Merced a un esfuerzo logró reprimir el grito de dolor que le subió a los labios, y procuró hablar, como Humberto, con tranquilidad y alegría. ¡Muy bien! ¡Muy bien, queridísimo padre! ¡El Omnipotente médico se encargará de curarte!

—Conviénida, hija mía, que recibamos la Sagrada Visita en el estudio... Admóbile con flores, enciende la antigua lámpara de plata y los candelabros repujados... Desearás que me acompañasen todos aquellos a quienes profeso afecto...

Fijó en su hija una mirada suplicante y repitió:

—Te refieres al señor de Salles, padre? — preguntó Lena con algún esfuerzo.

—Sí! Es un verdadero amigo... Contempló los rostros consternados y contrariados que le rodeaban y murmuró con blanda serena.

Tenía en cuenta que la bondad de Dios puede curarse rápidamente, y que acaso me realis asistiendo al bautizo del hijo de Gontián Alejandro, necesito

teclarlo para emitir una nueva serie de Títulos Hipotecarios, Serie U, por valor de 10 millones de pesos...

Parque del Cerro.

La Comisión Especial ha hecho saber al Concejo Departamental que las finanzas públicas no permiten dar cumplimiento a la ley dictada para construir un Parque en el Cerro.

COMERCIO

FRUTOS DE BARRAGA Y CEREALES

Mercado de lanas

El interés de los compradores continúa siendo para las lanas cruzas finas y buenas a superiores, las que se colocan a \$ 4.50, 4.30 y 4.60, respectivamente.

En lanas meriñas los pocos lotes que se venden de primeras o tienen de \$ 5.50 a 6.

En cordos eruzas finas se lleva a \$ 2.30.

Cueros vacunos secos

La semana comienza para este fruto con mercado encalmando y precios nominales, debido a la falta de interés de parte de los compradores.

Cueros vacunos salados

Los reducidos lotes que logran venderse son de calidad superior y obtienen siendo de novillos de pesos 5.60 a 5.80 y de vacas un peso menos.

Pieles lanares

Los lotes adelantados de eruzas y meriñas son los únicos que cuentan con algún interés entre \$ 2.20 y 2.80. Corderitos a \$ 0.50

Cueros de potros

Mercado invariable, se obtiene pesos 2.30 por los sanos.

Cerda

Mercado flojo, la mezcla buena obtiene \$ 4.90.

Pluma

Sigue sin interés.

Trigo

Llegaron en los dos últimos días 5235 bolsas por vía terrestre, 390 id. por id. Bella Vista y 800 id. por los ríos.

Desde el 1.º de Enero aquí tenemos un total de 393.291 bolsas.

La pluma para este grano ha estado firme y con precios sostenidos, pagándose por el artificio bueno a superior de \$ 7.80 a 7.90, pudiéndose alcanzar algo más por lotes especiales, los cuales escasean en plaza; el artificio inferior continúa de venta difícil.

Maíz

Se recibieron 50 bolsas por vía terrestre y 6623 id. por id. fluvial. En lo que va del año está representada su entrada general por 142.375 bolsas.

El artículo de la Argentina se cotizó a \$ 7.10 y el superior a 7.30 y a este mismo precio el de la Argentina.

Quedó el mercado en plaza poco activo y con reducido interés.

Lino

Anotamos 150 bolsas por el in-



PROFESIONALES

PARAFACIA: — Empleado práctico se ofrece con buenas recomendaciones para ciudad o campañas. — Maldonado 819 piso bajo.

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. — Ocurir Mercedes 947.

JUAN N. QUAGLIOTTI: — Médico cirujano. — Médico del Hospital Maciel. — Consultorio: Uruguaya 1256, de 1 a 3 p. m. — Casa particular: Bartolomé Mitre 1370.

LEONEL AGUIRRE Y HOMERO MARTINEZ ALBIN: — Ciudadela 1387.

HECTOR E. TOSAR ESTADES: — Abogado. — Treinta y Tres 1460.

EDUARDO TERRA AROZENA: — Ingeniero y Agrimensor. — 25 de Mayo 254. — Proyectos de obras en general. — Mensuras. Divisiones y Nivelaciones.

DOCTOR ALFREDO CANZANI: — Médico cirujano. — Consultas de 1 a 2 y 30 todos los días hábiles menos los jueves. — Avenida G. Martínez 2738. — Teléfono: Uruguaya 575 (Aguada).

LUIS ARRANTE VICTORIA: — Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de obras, peritajes, tasaciones y mensuras. — Avenida 18 de Julio 1698 (entre esq. Bulevar). — Teléfono: La Uruguaya 2204. (Cordón).

MIGUEL PEREA: — Abogado. — Estudio: Calle Mercedes 941.

MARIO ARTAGAVEYTIA: — Medicina-cirugía general. — Consulta de 1.30 a 3.30 p. m. — Teléfono: La Uruguaya 2237 (Central). Calle 25 de Mayo 689.

JOSÉ L. MULLIN: — Abogado. — Estudio: Andes 1360. — Domicilio: Av. Sarmiento 84. — Pocitos.

CONRADO GONZALEZ BARBOT: — Escribano público. — Misiones 1383. — Teléfono: La Uruguaya 1260 (Central).

IGNACIO BERGARA: — Escribano público. — Calle Misiones 1495 entre 25 de Mayo y Cerro. Domicilio particular: Andes 1527. — Teléfono: Cooperativa 823.

CLASES DE CASTELLANOS: — Héctor E. Tosar Estades.

— Treinta y Tres 1460.

ERNESTO CARDELLINO: — Dentista Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. — Consultas de 7.30 a 11.30 a. m. y de 2 a 2 p. m. Los jueves y días festivos, no hay consulta. — Calle Soriano 839. — Teléfono: La Uruguaya 675 (Central).

JOSE MARANESI: — Agrimensor. — Escritorio: Gaboto núm. 1845.

LAGUARDA HNOS. — Cirujanos dentistas. — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. — Extracción de dientes sin dolor. — Obturaciones de oro, platino y porcelana. — Consultorio: Yi 1290.

LUIS P. LENGUAS: — Médico Cirujano. — Consultas de 2 a 3 p. m. — Agraciada 1911.

IMPRENTA LATINA

José M. Blanco

De UCAR BLANCO y Hnos.

1528 - FLORIDA - 1528

Los dos Teléfonos

EXTRACTO DE MALTA MONTEVIDEOANA

Bebida-alimento muy agradable y sumamente nutritiva.

• El mejor tónico y reconstituyente de efectos admirables en todo organismo que requiera ser fortificado. Es también la mejor bebida para las personas sanas.

• El Rev. Padre Juan R. Díaz, Superior-Mercedario, manifiesta su opinión en la siguiente forma:

«Reconozco en todo y por todo su acción vigorosa y natural para los organismos débiles».

Sociedad Anónima Cervecería MONTEVIDEOANA

CALLE SANTA FE, 1035

Farmacia y Droguería del (LEON DE ORO)

JOSE MARIA SUEIRO

FARMACIA

FUNDADA EN 1889

Avenida 18 de Julio 899

Esquina Coevadonga 1381-1383

Importación directa de Drogas. — Especialidad en Perfumerías

SE DESPACHA PARA EL

CÍRCULO CATÓLICO

• LAS DOS COMPAÑIAS

JUAN VARESE: — Escribano público. — Ituzaingó 1439.

Establecimientos católicos de enseñanza

PARA VARONES

Colegio de la Sagrada Familia. — Enseñanza superior y elemental comercial idiomas. — Calle Agraciada número 1960.

Escuela de San Vicente. — Gratuito. — Fundada en el año 1850 por la Sociedad de San Vicente de Paul. — Enseñanza elemental para varones. — Calle Treinta y Tres núm. 1286.

Colegio Pbro. José B. Capurro. — Dirigido por los Hermanos de la Sagrada Familia. — Calle Maciel 1377.

Colegio Seminario. — Enseñanzas elementales y de bachillerato en ciencias y letras y superior. — Admite externos, pupilos, tres cuartos pupilos y medio pensionista. — Soriano número 1472.

Colegio de San Antonio. — Bajo la dirección de los PP. Capuchinos. — Colegio Pbro. José B. Capurro. — Dirigido por los Hermanos de la Sagrada Familia. — Calle Maciel 1377.

Colegio de N. S. del Huerto. — Dirigido por los Hermanos de la Sagrada Familia. — Calle Rivera núm. 2257. — Admite externos, pupilos y medios pupilos.

Colegio Clara Jackson de Heber. — Dirigido por las H. M. Domésticas de la Anunciada. — Admite pupilos, medios pupilos y externos. — Calle Villa Colina 14.

Colegio de N. S. del Huerto. — Dirigido por los Hermanos de la Sagrada Familia. — Calle Villa Colina 14.

Colegio San José, para niños y señoritas. — Dirigido por las Hermanas Jesuinas. — Cerro de Montevideo.

Colegio Católico de San Vicente. — Plaza San Agustín (Unión). — Escuela-Taller de las RR. HH. Virgen del Rosario. — Se da enseñanza superior. — Calle Reconquista núm. 432.

• Colegio San Pedro Nolasco. — Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. — Dirigido por los RR. PP. Salesianos.

• Colegio de Nuestra Señora de Lourdes. — Dirigido por las Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Ciudad Cristiana Almenara. — Se admite externos, medio pupilos e internos. — Calle Martín García núm. 14.